

亲清面对面 政企心贴心

□赵改玲

倾听企业家心声，集中会诊、协调解决企业发展难题。9月16日上午，我市召开首场政企“亲清面对面”座谈会。面对“会诊”，实打实“开方”，这是市委、市政府急企业所急、想企业所想，千方百计当好“店小二”的一个缩影，可谓用心用情，传递出我市全心帮助企业纾困解难和持续优化营商环境的决心和信心。

政企如何携手走出一条高质量发展之路？就是要构建亲清的政企关系。对领导干部而言，所谓“亲”，就是要坦荡真诚同民营企业接触交往，特别是在民营企业遇到困难和问题情况下更要积极作为、靠前服务，

对非公有制经济人士多关注、多谈心、多引导，帮助解决实际困难，真心实意支持民营经济发展。所谓“清”，就是同民营企业家的关系要清白、纯洁，不能有贪心私心，不能以权谋私，不能搞权钱交易。坚守亲清之道，才能筑牢政企关系，才能政企同心，才能其利断金，才能亲清有为，行稳致远。

“见面三分情”，面对面，才能心贴心。一场面对面的座谈会，就是一次心与心的交流，是建立相互信任的纽带，更是一种担当。在这场座谈会上，企业家们畅谈企业发展规划，提出企业发展中遇到的困难及解决建议。参会的职能部门负责

人一一作出解答。当面都说清楚，更直接地落实，也“对症下药”。

正如河南碧尔环保科技有限公司总经理尚国利说：“座谈会形式新、效果实，不仅拉近了企业与政府的距离，更坚定了我们发展的信心。”

企业强则焦作强，企业兴则焦作兴。相信政企“亲清面对面”座谈会的举办，定会不断激发市场活力，推动全市经济持续健康发展。

快人快语

□一家之言

时刻防泄密 是最基本的网络素养

□郭 剑

据“清廉蓉城”微信公众号报道，前不久，四川省成都市都江堰市委常委、宣传部部长李跃在参加疫情防控工作调度会过程中，擅自用手机拍照，并将照片通过微信发送到私人微信群，以致信息外泄，造成严重不良影响。日前，成都市纪委对李跃立案审查。

当今社会，不用微信的人少之又少。微信也由当初的个人沟通交流领域，渗透到生活、工作、营销、运营等众多领域。尤其是微信工作群，可以大大提高沟通与解决问题的效率，促进信息共享，是互联网时代人们高质量开展工作的利器。

凡事有利必有弊，微信群也不例外，有的成为个别人做生意推销的平台，有的变成下级对上级的“拍马群”，更为严重的是有可能成为泄密的温床。上面提到的李跃违反工作纪律，出现泄密问题，可能是无心之失，但损害了党的形象，教训十分

深刻，显示出摒弃特权思想、克服官僚主义一刻也不能放松。

事实证明，时刻防泄密是最基本的网络素养。广大网民尤其是党员干部要严守工作纪律，保守工作秘密，充分合理利用网络资源，提升正确用网和安全防范能力；不违规发布信息，不过度获取信息，不随意在网络上泄露个人和他人隐私；对于微信群里存在泄密可能的信息或言论，群里的每一个人都有义务善意提醒发布者删除，坚决不转发，以杜绝更大范围泄密。

加强纪律性，增强保密意识，是加强网络文明建设、营造清朗网络空间的题中应有之义。让我们正确认识泄露国家秘密、商业秘密的危害，时刻保持清醒的头脑，切实增强风险意识和责任意识，在微信群里真正做到“言有所律、言有所止、言有所戒”，为保护国家安全、筑牢保密防线作出应有的贡献。

报网互动

天气多变 预防感冒

本报记者 李 错

秋季是一个由热到冷的过渡季节，往往头一天还是艳阳高照，热得你大汗淋漓，第二天就凉风习习，吹得你直打喷嚏。

近段时间天气变化无常，让人不由想起相声演员邹德江曾模仿单田芳先生嗓音的评书版《天气预报》：“忽冷忽热爱感冒，刮风下雨怎知道，今天我来说一段，天气形势和预报。”虽然我们推送的天气预报没有邹德江说得那么引人入胜，但能得到广大网友的认可，能为大家送上实用的信息，又何尝不是一件美事？

对于近段时间的天气变化，网友感慨像坐过山车一样，什么衣服都得准备。

网友“新”：秋高气爽！

网友“顺其自然”：晴好！双休日焦作好天气！

网友“北海如初”：天干物燥，我们要注意多补水，以抵御秋燥。

网友“阿霞”：外出要注

意防晒和补水。

网友“知足常乐”：时刻关注天气变化。

网友“蓝蓝”：天气变凉了，大家多注意天气变化，适当添加衣物哦，以免感冒哈。

网友“追梦少年”：最近的天气就像人的心情一样，说变就变。

网友“我心亦然”：前一天热得冒汗，过一天冻得哆嗦，这温度真像坐过山车一样。

虽然俗语说“春捂秋冻”，但“秋冻”的意思指秋季防寒要循序渐进，不能气温刚下降一点就着急加衣服，也不是明明冷得发抖，还坚持挨冻，这样不冻感冒才奇怪呢。所以，在此提醒大家要根据天气情况适度添减衣服。“春捂秋冻”要因人而异，尤其是老人、小孩及体质较弱的人，早晚外出应注意添衣保暖，以免着凉给身体带来不适。

怀川快论

因地制宜绘就“富春山居图”

□筠 溪

农民收入实现翻番，农村基础设施和社会保障持续完善，农村改革进一步深化……我市近日召开的“喜迎二十大 奋进新征程”主题系列新闻发布会传来的消息令人振奋，党的十八大以来，我市始终将实施乡村振兴战略作为做好新时代三农工作的总抓手，全市农村民生福祉达到了新的水平。

特别在不平凡的2021年，面对诸多风险挑战和灾情疫情叠加冲击，在市委的坚强领导下，全市深入推进乡村振兴，巩固了产业基础，扮靓了人居环境，落实了“四个不摘”，牢牢守住了不发生规模性返贫的底线。我市的国家级农业产业化龙头企业增加至7家，居全省第2位；荣获全国“四好农村路”市级示范创建突出单位、全省农村人居环境整治三年行动先进

市；脱贫人口年人均纯收入12474元，增幅达17.63%……这些成绩来之不易，可圈可点，为做好全局工作奠定了基础。

今年年初，中共中央、国务院发布了《关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作意见》。这是新世纪以来，党中央连续发出的第十九个“一号文件”，是扎实做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作，全面推进乡村振兴的战略指导。我市锚定“坚持农业农村优先发展，着力固粮食生产根基、扬乡村产业优势、补农村环境短板，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足”目标任务，坚决扛稳粮食安全重任，大力发展战略产业，实施乡村建设行动，深化农业农村改革，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，因地制宜绘就“富春山居图”。

这，也是因地制宜绘就独具当地特色“富春山居图”的应有之义。

民生杂谈